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ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS 2 

RIOS PIRAPÓ, PARANAPANEMA 3 E 4 – CBH PIRAPONEMA 3 

 Ao quinto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas (14h00), 4 

deu-se início a 5ª Reunião Extraordinária do Comitê das Bacias do Rio Pirapó, Paranapa-5 

nema 3 e Paranapanema 4 – CBH Piraponema, realizada por videoconferência pela plata-6 

forma Zoom, acesso pelo link:  https://forms.gle/UySCvzHzG8MA94Si9 e transmitida ao 7 

vivo e disponibilizada pelo YouTube no link: https://youtube.com/live/Wz7Yh6xl7zw?fea-8 

ture=share. Participaram os seguintes representantes do Comitê: o Presidente do órgão 9 

colegiado, Silvio Silvestre Barczsz da AMEA - Associação Maringaense dos Engenheiros 10 

Agrônomos; Gláucia Tavares Paes De Assis, Nayara Biazus Mangolin, Waldir Jose dos 11 

Santos  e Paulo Sergio Nogueira Do Instituto Água e Terra; Angélica Batista Nogueira e 12 

Nayellen Marques Ghisi da Secretaria de Estado da Educação e do Esporte, Paulo Roberto 13 

Milagres  do Instituto de Desenvolvimento Rural do Paraná, Sergio Bobig  da Prefeitura 14 

Municipal de Apucarana; Alex Gomes da Silva, da Prefeitura Municipal de Ângulo;  Flavio 15 

Patrício Neto da Prefeitura Municipal de Paranavaí; Amanda Tayara Ribeiro da Silva da 16 

Prefeitura Municipal de Arapongas; Eloine Goes Micarelli da Prefeitura Municipal de Ma-17 

ringá;  Eliel dos Santos Corrêa da Prefeitura Municipal de Diamante do Norte; Adriano Da-18 

masceno Silva da Prefeitura Municipal de Jaguapitã; Lucas Oliveira Schauff  e Ana Carolina 19 

Ferreira Figueiredo da Prefeitura Municipal de Rolândia;  Josete de Fátima de Sá da Com-20 

panhia de Saneamento do Paraná – SANEPAR; Alex Sandro Santana da Silva e Maira 21 

Juliana Felix de Sousa Trevisan da SAMAE - Jardim Olinda; Andresa Fabiana Garcia  e 22 

Juliana Carla Menegolo do Consórcio Intermunicipal de Saneamento do Paraná – CISPAR; 23 

Fábio Eduardo de Souza Zampieri  da ALCOOPAR; Marcelo Minikowski  da Usina Central 24 

do Paraná – Porecatu, Marilaine Del Pintor Sanches da Peixe Paraná - Associação de Pis-25 

cultores; Carla Beck Pinto Kersting do Sistema FAEP/SENAR; Rudney Fernando Colli da 26 

Coop. Agroindustrial Nova Produtiva(Astorga); Ulisses Candido da Silva Junior da Usina 27 

Alto Alegre; Martin Martines da Vancouros Ind. e Comércio de Couros; Célio Cesar Reis da 28 

Usina Alto Alegre; José Mendonça do Sindicato Rural de Arapongas;  Leonardo Fernandes 29 

Caleffi da Companhia Melhoramentos Norte do Paraná; Pedro Luiz Fuentes Dias da Asso-30 

ciação Brasileira de PCHs e CGHs; Lauro Kuchpil do Grupo Ambientalista Interdisciplinar 31 
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de Apucarana – GAIA; Salvador Carvalho dos Santos do Olho d'Água em Defesa dos Ma-32 

nanciais de Arapongas; Shiguemassa Iamasaki e Janete  Duarte Rogoski do Instituto Ro-33 

tary de Meio Ambiente do Distrito 4630; José Augusto Alves Pimenta da Associação Brasi-34 

leira de Recursos Hídricos – ABRHidro; Maria de los Angeles Perez Lizama  e José Eduardo 35 

Gonçalvesda Universidade Cesumar; Andréa Bialetzki, Susicley Jati da Universidade Esta-36 

dual de Maringá – UEM. Estando presentes 24 representantes titulares e 19 representantes 37 

suplentes. Senhor José Luiz Scroccaro, Diretor de Saneamento Ambiental e Recursos Hí-38 

dricos do Instituto Água e Terra; Rosa Volpato, Lucineide Aparecida Maranho e Nataly Ma-39 

zurkieviz Tasca do Instituto Água e Terra, Secretaria Executiva. Deu-se início a reunião, no 40 

ITEM 1, A reunião foi iniciada por Lucineide, que agradeceu a presença dos participantes, 41 

informou que já havia quórum e comunicou que o encontro estava sendo gravado e trans-42 

mitido ao vivo pelo YouTube. Ela também explicou os procedimentos para inscrição nas 43 

manifestações dos assuntos gerais. Em seguida passou a palavra para o Senhor José Luiz 44 

Scroccaro, Diretor de Saneamento Ambiental e Recursos Hídricos do Instituto Água e Terra, 45 

que deu boas-vindas aos participantes destacando a importância do encontro. Passando 46 

para o ITEM 2 - Substituição de representantes; a Lucineide informou que: Informamos 47 

que o Sr. Silvio Silvestre Barczsz passa a substituir o Sr. Mario Juscelino Prizão como titular 48 

na Associação Maringaense dos Engenheiros Agrônomos. Informamos ainda que o Sr. 49 

José Eduardo Gonçalves assume como suplente, em substituição à Sra. Maria de los An-50 

geles Perez Lizama, que passa a figurar como titular pela UNICESUMAR. O Senhor José 51 

Luiz Scroccaro deu posse e parabenizou aos representantes, agradecendo a disponibili-52 

dade, mais uma vez desejou boa reunião, informando que precisava se ausentar da reunião 53 

em virtude de outros compromissos e passou a palavra para o Presidente Silvio que que 54 

agradeceu  a todos e deu sequência a reunião ITEM 3 - Aprovação da ata da 48ª Reunião 55 

Ordinária: Em seguida, foi tratada a aprovação da ata da quarta reunião extraordinária, 56 

realizada em 07 de novembro de 2025. Silvio informou que a minuta havia sido enviada 57 

previamente por e-mail e solicitou a dispensa da leitura, a secretaria informou que não re-58 

cebeu contribuição via e-mail, após a ata foi colocada em votação e aprovada por unanimi-59 

dade. Silvio encaminhou a reunião para o ITEM 4 - Informações do 3º Encontro Estadual 60 

de Comitês de Bacias Hidrográficas do Paraná: O Silvio passou a Lucineide para ela 61 

passasse os informes referentes ao Encontro, que informou que o 3º Encontro acontecerá 62 

de 18 a 20 de março de 2025, no Parque Barigui, na cidade de Curitiba. A Senhora Luci-63 

neide informou que já estão sendo selecionados as pessoas que haviam já feito inscrição 64 
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manifestando interesse em participar. Informou também que haverá duas visitas técnicas, 65 

palestras e dinâmicas, visando trocas de informações e interação entre os representantes 66 

dos 12 Comitês Paranaenses, e que as vagas serão distribuídas de forma igualitárias entre 67 

os comitês. Perguntado pelo Sr. Silvio sobre os recursos, a Lucineide informou, que serão 68 

disponibilizados ônibus para levar os representantes à Curitiba, estadia em hotel e refeições 69 

e que não haverá nenhum tipo de reembolso uma vez que tanto as refeições quanto hotel 70 

e transporte serão custeados pela organização do Evento. Pauta vencida, Silvio declarou 71 

encerrada a quarta reunião extraordinária do CBH Piraponema, agradeceu a presença de 72 

todos, inclusive os que acompanharam pela internet, e reiterou a importância da participa-73 

ção coletiva. Na qual eu Rosa Volpato lavrei a presente ATA. 74 

 75 

De acordo. 76 

Silvio Silvestre Barczsz 77 

Presidente do CBH Piraponema 78 
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